

日本出台2011《防卫白皮书》

“警戒”中国军事行动 欲拉拢美韩东盟对华施压

星报综合报道 日本政府于8月2日上午出台了2011年版《防卫白皮书》，书中对中国海洋进出范围的扩大化和常态化表示担忧，称有必要继续对中国军事动向保持“警戒”。日本媒体称，日本的新《防卫白皮书》强调倚重美日同盟应对中国崛起，并暗示日本可以与美国、韩国及东盟合作以加强对中国施压。

据日本时事通讯社8月2日的报道，日本防卫相北泽俊美2日上午在内阁会议上对2011年版日本《防卫白皮书》进行了报告。书中指出，“中国在东海、南海等海域的活动范围正在不断扩大、日趋活跃。今后，中国海洋活动范围的扩大以及频繁的活动将成为常态化”。

报道称，有关中国海洋进出等问题，日本政府在2010年版《防卫白皮书》中也曾指出“中国的海洋活动趋于活跃”，但在2011年新版白皮书中却首次使用了“扩大”、“常态化”等新的表达方式，这显示出日本政府对华动向较强的“警戒感”。

报道还称，新版白皮书中将2010年9月中日撞船事件发生后中国方面的对应方式作为开头，并指出中国方面采取“高压对抗”姿态，日本今后在与中国外交的方向性上抱有“不安”。书中还强调称，“日本有必要对中国海军舰艇的动向以及活动据点的设施状况继续保持关注”。

另据报道，日本政府在新版《防卫白皮书》中还以2011年3~4月间中国军用直升机曾两次飞近日海上自卫队护卫舰等作为具体实例，分析了中国在核武、导弹以及海陆空三军军力方面迅速而现代化的发展现状。

此外，新版《防卫白皮书》中就政府机关以及自卫队等国家重要部门的网络安全现状作出分析，指出“网络安全对国家安保有重大影响，今后将提高预防黑客攻击能力”。白皮书中还提及朝鲜问题，称“不能排除朝鲜的核武器计划已有很大进展的可能性”，并指出，朝鲜正在开发中的新型中距离弹道导弹“很有可能已将关岛美军基地列入射程范围”。

相关新闻

日防卫白皮书主张对独岛主权 韩强烈抗议要求修改

据中新社电 日本防卫相北泽俊美2日向内阁会议报告了2011年版《防卫白皮书》并获得了批准。据韩联社报道，韩国外交部就日本主张独岛(日本称“竹岛”)主权的白皮书于2日发表发言人评论，要求日本立即进行修改。

韩国外交部说，对于日本通过2011年度防卫白皮书对独岛主张主权，我们提出强烈抗议。韩国外交部还说，独岛是该国在行使主权的固有领土，“我们会严正应对损害我国独岛领土主权的任何企图。”

韩国外交部当地时间2日上午11时许传召日本驻韩政务公使兼原信克，对防卫白皮书表示遗憾，并传达了普通照会。

世界新闻报前总编 涉嫌参与窃听及行贿被捕

据中新社电 现年71岁的《世界新闻报》前总编斯图亚特·库特纳2日在伦敦被捕，他被指控涉嫌参与电话窃听，及贿赂警察以获取敏感信息。

据英国广播公司和《卫报》报道，参与此次逮捕行动的包括负责调查电话窃听案的伦敦警察局以及负责调查向警察行贿的部门。库特纳2日上午在伦敦北部的一所警察局接受关于窃听案的问话时被捕，但显然他事先并不知情。他被指控涉嫌参与电话窃听，及贿赂警察以获取敏感信息。因为同样的指控，新闻国际前首席执行官瑞贝卡·布鲁克斯于上月被捕。库特纳是英国警方自1月份调查《世界新闻报》窃听案以来逮捕的第11个人。《卫报》称，作为《世界新闻报》曾经的代言人、最积极的公众辩护人，库特纳曾为该报工作了22年。

在窃听案接受调查的同时，新闻国际旗下《太阳报》2日又爆出用户信息遭黑客窃取的消息。

眨眼睛即可拍照 能识别面部特征 美国艺术家要在人造眼中装镜头

据《法制晚报》报道 英国媒体1日报道，美国旧金山艺术家坦尼亚·瓦拉齐2005年在车祸中失去左眼，现在戴着的假眼看似逼真，却没有视力，这让她的生活受到重大影响。

日前，瓦拉齐计划在假眼中安装一个摄像头。当她知道人造眼可植入内置摄像头，犹如加利福尼亚州前州长施瓦辛格在电影《未来战士》中扮演的角色一样。这让瓦拉齐十分欣喜，这样一来，她不但可以继续自己的事业，还可以让左眼“重见光明”，并且扩大眼睛的功能。如果瓦拉齐的“摄像眼”安装成功，那么她将成为现实中的“未来战士”。

瓦拉齐希望自己的“另一只眼”可以通过眨眼睛激活传感器，拍摄图像，然后通过手机的应用软件查看这些照片。

同时，瓦拉齐还希望这只“特殊”的眼睛具有面部识别功能、随光线强弱改变的瞳孔，以及地理标记功能等。

最值得称奇的是，手机软件可从外部控制“摄像眼”，提供能源及信息更新。瓦拉齐在自己的个人网站上写道：“在眼睛里安装摄像头就像邀请了一位小摄影师入住自己的大脑，它将使我拥有留住生活中每一个瞬间的能力。”

瓦拉齐已经开始计划利用她的“摄像眼”完成一部小说、一部纪录片和一部网络连续剧。

瓦拉齐希望“摄像眼”能够传输720p的高清视频；支持MPEG-4/H.264压缩格式；内置无线发射器、遥控触发器；支持蓝牙无线传输；镜头可3倍光学变焦；支持USB/迷你HDMI接口等。

另外，瓦拉齐还为“摄像眼”列出一个“理想功能清单”，内容包括无线上网；通过眨眼睛缩放图片、聚焦、开机、关机；通过感光缩放瞳孔；防水、防红外线和紫外线等。

如果满足以上愿望，那么这种“摄像眼”除了将彻底改变残疾人的生活，还将在军事领域大放光彩。



瓦拉齐



挪威枪手希望日本专家鉴定精神 称日本人更了解他

据中新社电 挪威恐怖袭击事件犯罪嫌疑人布雷维克开出了对政府的条件要求，很多看来“不切实际”。据他的辩护律师透露，其中最让人匪夷所思的是，他希望由日本专家来对他进行精神鉴定，理由是日本人比欧洲人更了解他的疯狂举动。

被指有极端右翼思想的布雷维克仇视伊斯兰人，他7月22日在挪威制造了导致77人丧生的恐怖袭击事件。他的辩护律师利普斯泰德认为，布雷维克可能精神有问题，建议对他进行精神鉴定。

为了让布雷维克交待出他此前提及的“两个恐怖组织”，当局表示可以满足他的一些需求。布雷维克当仁不让地列出了两串要求列表，其中包括要香烟来过烟瘾，还要求得到一些衣服。这些还算靠谱，不过其他的要求在利普斯泰德看来，“不切实际，距离现实世界太远太远了，

这似乎也说明他不知道社会是什么样子。”

据称，这些不切实际的要求中，包括布雷维克要求请日本专家来对他进行精神鉴定，因为在他看来，“日本人的价值观、荣誉感以及想法与自己相似，日本专家也会比欧洲人更能理解他。”

布雷维克对日本情有独钟，他曾在其公布于网上的文件中盛赞日本为模范国家，因该国力避多元文化。他称赞日本没有容许大批伊斯兰教徒移民的做法，并曾写道，他希望见到日本前首相麻生太郎。麻生太郎属右翼保守派，2005年任内阁大臣时他曾赞日本为“一个国家、一种文明、一种语言、一种文化与一个种族。”

布雷维克还要求挪威进行政治改革，并给他任命一个关键的职位来推进。“他要求完全推翻现在的挪威和欧洲社会，看起来他并没有认识到他只是个阶下囚。”

查韦斯化疗后光头亮相 笑称返老还童



据中新社电 路透社2日报道，身患癌症的委内瑞拉总统查韦斯1日在电视上露面时，头发几乎已经全部剃

光，头皮上还有因化疗引起掉发而出现的几块秃斑。

查韦斯当天出席了新内阁部长的宣誓就职仪式。他随后在电视节目中谈到了自己掉发的原因，称那是化疗已经起作用的标志。他自嘲说：“这是我的新形象。”随后，他又举起一张自己小时候的照片说：“我返老还童了。”照片中的查韦斯还是蹒跚学步的年纪，也剃着一个光头。

查韦斯此前表示，体检结果显示他的体内没有新生癌细胞，但是以防万一，仍需接受两轮化学疗法治疗。

查韦斯并未透露自己患的究竟是哪一种癌症，但此前有媒体报道称是结肠癌。在1日的节目中，查韦斯对此予以否认。查韦斯还表示，他患的也不是直肠癌或鼻咽癌。